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Ñòåïåíè ïðîèçâîäÿùèõ ôóíêöèé

Ïðåäëàãàåìûé ìàòåìàòè÷åñêèé àïïàðàò íàä êîýôôèöèåíòàìè ñòåïåíåé ïðîèçâîäÿ-
ùèõ ôóíêöèé ìîæåò áûòü ïðèìåíèì äëÿ ðåøåíèÿ ðàçëè÷íûõ ìàòåìàòè÷åñêèõ çàäà÷.

Àâòîðîì ïîêàçàíî èñïîëüçîâàíèå âûðàæåíèé äëÿ êîýôôèöèåíòîâ ñòåïåíåé ïðîèç-
âîäÿùèõ ôóíêöèé äëÿ îïðåäåëåíèÿ çàêðûòûõ ôîðìóë êëàññîâ ïîëèíîìîâ, çàäàííûõ
ïðîèçâîäÿùèìè ôóíêöèÿìè äâóõ ïåðåìåííûõ. Ïîëó÷åíû çàêðûòûå ôîðìóëû äëÿ ïî-
ëèíîìîâ ×åáûøåâà, Ëåæàíäðà, Ãåãåíáàóýðà, Ýðìèòà, Ëàãåððà, Ñòèðëèíãà, Àáåëÿ, Áåð-
íóëëè, Ýéëåðà, Ïåòåðñà, Íàðóìè, Õþáåðòà, Ëåð÷à è Ìàõëåðà. Ïðåäïîëàãàåòñÿ ïðîäîë-
æèòü èññëåäîâàíèå â äàííîì íàïðàâëåíèè. Áóäåò ðàññìàòðèâàòüñÿ çàäà÷à ïîëó÷åíèÿ
çàêðûòûõ ôîðìóë äëÿ êîýôôèöèåíòîâ îáðàòíûõ ïðîèçâîäÿùèõ ôóíêöèé ïîëèíîìîâ.
Íà îñíîâå âûðàæåíèé äëÿ îáðàòíûõ ïðîèçâîäÿùèõ ôóíêöèé áóäóò ïîëó÷åíû ðàçëè÷-
íûå òîæäåñòâà è ñâîéñòâà ïîëèíîìîâ. Òàêæå ïëàíèðóåòñÿ ïîëó÷èòü íîâûå çàêðûòûå
ôîðìóëû äëÿ ïîëèíîìîâ Ôàáåðà, ïîëèíîìîâ Áåëëà âòîðîãî ðîäà è ïîëèíîìîâ Êîðîáî-
âà, ïîëó÷èòü íîâûé âèä ïîëèíîìîâ íà îñíîâå òîæäåñòâà Òåïïåðà.

Â ïðåïðèíòå àâòîðà ïîêàçàí ìåòîä ðåøåíèÿ îáîáùåííîãî ôóíêöèîíàëüíîãî óðàâ-
íåíèÿ Ëàãðàíæà A(x) = G(xA(x)m), ãäå ïðîèçâîäÿùàÿ ôóíêöèÿ A(x) =

∑
n≥0 a(n)x

n

íåèçâåñòíà, m � ïîëîæèòåëüíîå öåëîå ÷èñëî. Ïðåäïîëàãàåòñÿ íàéòè ðåøåíèå ôóíêöèî-
íàëüíîãî óðàâíåíèÿ äëÿ ëþáîãî äåñòâèòåëüíîãî m.

Ñîãëàñíî Ñòåíëè, íåðåøåííîé çàäà÷åé ÿâëÿåòñÿ "äðîáíàÿ êîìïîçèöèÿ"(èòåðàöèîííûå
ôóíêöèîíàëüíûå óðàâíåíèÿ):

A(A(x)) = ex − 1.

Â ïðåïðèíòå àâòîðà ïîëó÷åí ìåòîä ðåøåíèÿ òàêèõ óðàâíåíèé ïóòåì ïîñòðîåíèÿ ðåêóð-
ðåíòíûõ ñîîòíîøåíèé äëÿ êîýôôèöèåíòîâ ñòåïåíåé èñêîìîé ïðîèçâîäÿùåé ôóíêöèè.
Ñëåäîâàòåëüíî, âîçìîæíî êàê ðåøåíèå óðàâíåíèé âèäà A(A(x)) = F (x), A(A(A(x))) =
F (x), òàê è áîëåå îáùåãî ñëó÷àÿ A2n(x) = F (x). Ïëàíèðóåòñÿ îáîáùèòü ïîëó÷åííûé
ìåòîä.

Èññëåäîâàíû öåëûå ñâîéñòâà êîìïîçèöèé ïðîèçâîäÿùèõ ôóíêöèé. Èññëåäîâàíèå öå-
ëûõ ñâîéñòâ êîìïîçèöèè ïðîèçâîäÿùèõ ôóíêöèé íàïðàâëåíî íà ïîèñê ýôôåêòèâíûõ
êðèòåðèåâ ïðîñòîòû. Äîêàçàíî, ÷òî êîìïîçèöèÿ ïðîèçâîäÿùèõ ôóíêöèé A(F (x)), ãäå
A(x) =

∑
n>0

an
n
xn, à F (x) � ïðîèçâîäÿùàÿ ôóíêöèÿ ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè, ïîç-

âîëÿåò ïîëó÷èòü êðèòåðèè ïðîñòîòû íàòóðàëüíîãî ÷èñëà. Âûÿâëåíî, ÷òî àíàëîãè÷íûì
ñâîéñòâîì îáëàäàþò êîìïîçèöèè ýêñïîíåíöèàëüíûõ ïðîèçâîäÿùèõ ôóíêöèé. Ïðåäïî-
ëàãàåòñÿ èññëåäîâàòü ýòè ñâîéñòâà íà âûÿâëåíèå íîâûõ êðèòåðèåâ ïðîñòîòû.

Ðåøåíà çàäà÷à íàõîæäåíèÿ ïðîèçâîäÿùèõ ôóíêöèé öåíòðàëüíûõ ýëåìåíòîâ òðå-
óãîëüíèêà T (n, k), çàäàííîãî âûðàæåíèåì [xH(x)]k =

∑
n≥k T (n, k)x

n, ãäå H(x) îáûêíî-
âåííàÿ ïðîèçâîäÿùàÿ ôóíêöèÿ ñ H(0) 6= 0. Òàêæå ðåøåíà îáðàòíàÿ çàäà÷à: íàõîæäå-
íèå âèäà òðåóãîëüíèêà ñ çàäàííûìè öåíòðàëüíûìè êîýôôèöèåíòàìè ïî ïðîèçâîäÿùåé
ôóíêöèè öåíòðàëüíûõ êîýôôèöèåíòîâ. Íà îñíîâå ïîëó÷åííûõ ðåçóëüòàòîâ âèäíà îäíî-
çíà÷íàÿ ñâÿçü ìåæäó öåíòðàëüíûìè êîýôôèöèåíòàìè è âñåì òðåóãîëüíèêîì. Íà îñíîâå
ïîëó÷åííûõ ñâîéñòâ ïëàíèðóåòñÿ èññëåäîâàíèå â îáëàñòè êîäèðîâàíèÿ è ñæàòèÿ. Òàêæå
ïëàíèðóåòñÿ ðàçðàáîòàòü ìåòîäû âû÷èñëåíèÿ âû÷åòîâ ñ èñïîëüçîâàíèåì ïîëó÷åííûõ
ñâîéñòâ.
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